

做公益是 我最大的快乐

——记“助人为乐”湖南好人戴方财

邵阳日报记者 伍洁



戴方财和困境儿童在一起。

有志愿者来到戴方财家,看到戴家并不富有,很是震惊:“没想到你这样的条件,还热心做公益,不容易啊!”戴方财回答:“做公益不是有钱人的专利,我的努力,能让家乡的老人、贫困学子受益,这就是我最大的快乐。”

助学先锋

2015年1月10日,邵阳市大邵公益组织成立。成立大会上,戴方财被推选为邵阳市大邵公益志愿者联合会副会长。

2015年2月,戴方财再度回邵,先是参加了长沙快乐公益组织在城步汀坪乡开展的助学活动,接着联系了大邵公益组织在城步兰蓉乡开展助学走访活动。他深深地感受到公益的魅力,迸发出更大的热情。

回到深圳后,他积极向身边的朋友倡导发动公益活动。2015年4月清明节回邵时,他带回自己和一位朋友出资购买的1000元图书,捐给茅坪中学。同时,他带来了爱心人士为一位贫困学生捐赠的1000元助学款。他还和大邵公益志愿者一起,来到汀坪乡独宿村小学,为15名留守儿童每人送去了一套新校服、一双新鞋子和一个小红包。所花的5000元费用,全部由戴方财捐赠。了解到茅坪中学缺路灯,戴方财发动广东城步商会的30位会员迅速捐出4万元资金,其中戴方财捐赠6000元。

回乡帮扶

2017年3月,考虑到城步大邵公益需要人来担当更多的责任,戴方财放弃了深圳的工作回到城步,就职于湖南青柳源生物科技有限公司,一边工作,一边坚守公益。

为了帮助贫困学生家庭实现产业脱贫,戴方财联系企业为贫困学生家庭免费提供价值20多万元的青钱柳树苗。为了更好地推进家乡的教育扶贫,他一如既往地开展结对助学、心灵关爱、留守儿童安全教育等公益服务。2018年,他引进“新浪扬帆计划”,解决6所学校价值80多万元的图书、体育设施,为城步贫困学子解决价值6.5万元的校服。

戴方财在公益事业上的付出,获得了社会大众的认可。2014年,他被评为城步“学雷锋先进个人”;2015年被评为城步“学雷锋优秀志愿者”、邵阳市“优秀青年志愿者”;2016年被评为湖南省“雷锋式志愿者”;2017年被评为城步“学雷锋先进个人”;2018年被评为邵阳市“最美扶贫人物”、湖南省“百名最美扶贫人物”。

创建全国文明城市
——道德礼赞

蔡典维调度全市深化“放管服”改革工作时强调 全力推进改革 更好便企利民

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 达继国)6月11日下午,市委常委、常务副市长蔡典维主持召开专题会议,调度全市深化“放管服”改革工作。他强调,要优化审批流程,加快推进力度,全力推进“放管服”改革,切实让企业和群众“少跑腿”,最大限度地便企利民,着力营造一流营商环境。

蔡典维指出,“放管服”改革涵盖了审批服务便民化改革、“一网通办”改革、“互联网+政务服务”、“四办”改革、“最多跑一次”改革和“一件事一次办”等重大改革举措,事关市场活力释放,事关群众切身利益,事关高质量发展大局。

蔡典维要求,各级各部门要高度重视,切实提高政治站位,始终把“放管服”改革作为全面深化改革的重要内容,作为践行以人民为中心发展思想的重要抓手,抓紧抓实抓出成效。要从目标落实、政策落实、措施落实等层面下功夫,列出清单明任务,对标对表找差距,逐项逐条抓落实,按照时间节点要求加快推进各项改革。要充分利用、整合各种资源,不断提升“互联网+政务服务”水平。要加快成立推进职能转变专班人马,加大督查督导力度,该下发督办函的及时下发,该通报的及时通报,全面打通工作推进“最后一公里”。

酿酒,品酒,谁是“宝庆工匠”?

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 谢长青 阳小军)6月12日,由市总工会、市人社局联合举办的全市酿酒行业“宝庆工匠”竞赛在湘窖酒业开赛。市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席蒋耀华指导并观看比赛。全市酿酒行业近60人参加比赛。

本次竞赛分酿酒竞赛和品酒竞赛两个部分,其中品酒竞赛分为专业组和职工组。当天的品酒竞赛一开始,选手们纷纷拿起酒杯认真观看酒的光感及色泽,然后轻轻摇晃酒杯,将鼻子探入酒杯,闻香并品尝酒的味道。凭借自己的工作经验及娴熟的技能,通

过“看、闻、尝”,选手们需现场识别酒度、香型、缺陷以及判定酿造酒等级、浓香型质量差、兼香型质量差等内容,谁的鉴别结果与实际结果更接近,则为优胜者。在13日举行的酿酒竞赛环节,主要考验选手装甑馏酒、量质摘酒和看酒花的水平,上甑和摘酒工序主要是比谁上料更均匀、谁摘的酒质量更好。

据了解,酿酒竞赛和品酒竞赛各设一、二、三等奖一名;其中,一等奖由竞赛活动组委会授予“宝庆工匠”称号,符合条件的,由市人力资源和社会保障局授予“邵阳市技术能手”称号。

省自然资源厅巡查组来邵巡查

邵阳日报讯(记者 谭宇)6月10日至11日,省自然资源厅党组成员、总规划师申志军一行来我市巡查汛期地质灾害及综合防治体系建设项目。副市长蒋志刚参加汇报会。

10日上午,巡查组一行查看了邵阳市地质灾害指挥系统,了解邵阳市地质环境管理信息系统运行情况,对该项工作给予肯定。

下午,巡查组听取了邵阳市近年来汛期地质灾害防治工作汇报。巡查组要求邵阳市各级各有关部门要充分认识当前汛期地质灾害

防治工作的重要性,明确职能,按照《地质灾害防治条例》《湖南省地质灾害防治方案》,狠抓汛期地质灾害防治工作,积极落实隐患排查,加大资金投入,完善地质勘测队伍,为地质勘测提供技术支持;要在学校、厂矿等人口密集地开展地质灾害避险演练,加快地质灾害项目建设进度,务必在今年年底完成2015年—2018年立项的所有工程。

11日上午,巡查组一行前往新邵县寸石镇观看了地质灾害隐患避险演练。

排查治理隐患 保障安全出行

邵阳高速公路启动2019年“安全生产月”活动

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 罗文明)6月10日下午,邵阳高速公路管理处工作人员来到沪昆高速邵阳南收费站广场,向过往司乘人员发放安全生产宣传资料,宣传高速安全出行知识,倡导安全出行。

当天,该处启动邵阳高速公路2019年“安全生产月”活动。

今年6月是全国第18个“安全生产月”,我省将以危险化学品安全为重点,以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,在全省开展“安全生产月”和“安全生产三湘行”活动。邵阳高速公路管理处负责人

介绍,该处将在持续加强对重点领域、重点路段、重点场所的隐患排查和整改的基础上,陆续开展习近平总书记关于安全生产重要论述主题宣讲、“6.16”安全咨询日、应急演练、线上线下科普宣传等一系列安全生产活动,在全处形成浓厚的安全生产氛围,增强全体高速人安全防范意识,提高应急突发事件处置能力,切实打造安全、畅通的高速出行环境。

安全生产
大排查大管控大整治



邵阳高速公路执法人员对进入高速公路的货运车辆进行安全检查。

双清区纪委监委澄清一起不实举报

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 毛超林)“感谢纪委给我澄清!我彻底卸下了思想包袱,只要依规依纪依法履行职责,就不怕他人举报……”近日,双清区渡头桥镇纪委在新渡村召开信访反馈会,被举报人新渡村党支部书记姚宏伟激动地说。

今年4月,双清区渡头桥镇新渡村八组原组长姚珍件代表八组71名群众联名举报新渡村党支部书记姚宏伟侵占截留东城快线指挥部下拨的防洪款,在村级事务上独断专行、以权谋私等七个问题。渡头桥镇纪委收到举报后,迅速向双清区纪委监委汇报,制定了妥当的线索处置方案。

渡头桥镇纪委书记蒋黎明介绍,他们与东城快线指挥部、村“两委”沟通了解情况,查询了银行流水,审核了村级财务账目,发现防洪款依规退还了东城快线指挥部,其它问题举报也不属实。

难道70多名群众都是明知不实而举报吗?带着这样的疑问,渡头桥镇纪委一走访了70名签名群众。这些群众都表示没有在这份举报上签过名。姚珍件本人承认,他以为防洪款被村里侵占截留,寻思自己一人举报不能引起注意,于是从另外一份70名群众联名举报件中复制签名页附在自己的举报件上。

“不实举报,危害不小,容易导致一些受到诬告错告的党员干部寒了心、泄了气。我们应该为担当者担当,为负责者负责。”双清区纪委监委信访室主任李辉如是说。双清区纪委监委集中渡头桥镇片区三个乡镇纪委力量,前后不到20天就迅速调查清楚这起信访举报。为做好不实举报的“后半篇文章”,他们到干部任职地、不实举报发生地以专题通报、公开反馈调查处理结果、召开村民大会等形式,为受诬告的干部澄清正名、消除影响。



端午节前后,正是景观树紫叶李果实成熟的时候,果子像李,紫红色,很美。6月8日,市区爱莲文化广场附近,一游客正在攀爬上树摘紫叶李果,扯断了好几根树枝,好不文明。

邵阳日报记者 朱大建 摄

“创文”曝光台

动力进行摸底,对有劳动能力、无技术支持的剩余劳动力,通过技能培训、组织参与招聘会等形式,帮助56名贫困劳动力实现就业。今年5月,该局还在村里建立了服装制作“扶贫车间”,已吸纳20余名当地村民和贫困劳动力在家门口就业。

与此同时,该局还联合村“两委”下大力气完善安全饮水、亮化工程、农田水利等基础设施建设,多方筹资120万元新建村级活动场所,完成13口山塘的整修,已建成并投入使用104千瓦的光伏发电基站,日均发电250千瓦时以上,去年底村集体经济收入超过5万元。

户帮户亲帮亲
互助脱贫奔小康

邵东人社局爱心济困

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 周明亮 宁宏昊)“感谢县人社局各位干部,解了我家燃眉之急。”5月30日,邵东县水东江镇澄江村的余星平在村活动中心接过县人社局干部送来的19090元善款,连声道谢。

余星平是邵东县人社局精准帮扶的35户贫困户之一,其儿子离异。2014年,余星平的儿子和孙子被确诊为精神抑郁症,让本就贫困的家庭雪上加霜。几年来,余星平家一直同病痛抗争,花光了家中的积蓄。今年5月24日,余星平的孙子因病情加重在县城意外坠楼身亡。县人社局领导得知此

消息后带头捐款,干部职工也纷纷伸出援助之手,为余星平一家筹得19090元善款。

捐赠爱心善款只是邵东人社局精准帮扶的一个缩影。为了打赢脱贫攻坚战,该局还通过产业铺路、就业搭桥来增加贫困村民收入。澄江村现有建档立卡贫困户48户167人,去年该局驻村帮扶工作队通过以奖代补形式,鼓励他们发展鸡、牛、猪、羊、鸭等养殖业,免费发放鸡苗、仔猪,为他们开展各类养殖技能培训,并从饲养到出栏销售提供一条龙指导服务。为了拓宽就业渠道,该局为村里配备了1名劳务经纪人,对全村的贫困劳